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HASZNOS TAPASZTALATOK 

A kis számítógépes számviteli és adatfeldolgozási 
rendszerre való áttérés néhány tapasztalata 

a csapatoknál 

D o min e ] á n o s őrnagy 

A2 MN fejlesztési terveinek megfelelően 1979 és 1983 között az önálló 
gazdálkodó egységek, valamint a magasabbegység parancsnokságok PC-4000 kis 
elekttonikus számítógéppel (továbbiakban: KESZG) kerülnek ellátásra. A 
KESZG-ek a rendszerbeállítási terv szerint elsősorban a csapatgazdálkodás adat
feldolgozási és információrendszere területén kerülnek alkalmazáua és a későb
biekben vizsgálat tárgyát képezi a csapatvezetés érdekében más területeken tör
ténő felhasználásuk. A csapatgazdálkodás adatfeldolgozási és információrendszer 
területén történő alkalmazás több ütemben fokozatosan valósul meg, első ütem
ben a hadtáp szolgálati ágak számviteli és adatfeldolgozási rendszerére terjed ki. 

A KESZG-ekkel való ellátás 1980 végéig mintegy 500/o-ban megvalósult. 
A gépek rendszerbeállítása során néhány olyan tapasztalat kristályosodott ki, 
melyről a további rendszerépítő munka érdekében feltétlenül célszerű beszélni. 

Megállapítható, hogy a KESZG-ek fokozatos alkalmazására vonatkozó dön
tés helyes, annak ellenére, hogy a két számviteli és adatfeldolgozási rendszer (a 
hagyományos, illetve KESZG-es) egyidejű fenntartása rendkívül sok gonddal és 
feszültséggel jár. Az „egyszerűtől a bonyolultig" módszer alkalmazása lehetővé 
teszi az érintett állománynak a kezdeti bizonytalanságok mielőbbi felszámolását, 
az új rendszer alapos megismerését, nem vesznek el a nagytömegű feldolgozással 
együttjáró problémákban. 

Annak ellenére, hogy a szám.viteli részleg munkájának szakmai irányítása -
a Csapathadtáp Szabályzat 1. rész, 36. pont szerint - a hadtáp tervezl'.í-szervezö 
tiszt kötelessége az áttérés előkészítése és végrehajtása során ezen szerepük nem 
érvényesül. Ez összefügg a nagymértékű személyi hiányokkal, ezen beosztásban 
lévők nagyarányú személyi mozgatásával. (A helyzetet jól szemlélteti, hogy a ter
vező-szervező tisztek részére szervezett többhetes tanfolyamon résztvettek zöme 
már más beosztásban van.) A fentiekből adódóan, az áttérésnél (és az új rend
szer stabilitásánál) az egység PK HTPH szerepe meghatározó, erre fordított ide
je a későbbiekben többszörösen megtérül. 

Rendkívül fontos a számviteli részleg állományának megfelelő felkészültsé
gű személyekkel való feltöltése és az állomány munkakörülményeinek megnyug
tató megteremtése. A számviteli részlegekhez felvett - zömében női - dolgozók 
mindenütt nagy lelkesedéssel és akarattal kezdik meg a KESZG-es feldolgozás-

121 



ra való áttérést, vállalják a többlet terheket, így a kezdeti lelkesedés és akarat 
további fenntartása nagy jelentőségű. Nem szabad engedni, hogy az egységen 
belüli közöny, sőt tevékenységük - egyes személyeknél a megszokotthoz való ra
gaszkodásból adódó - akadályoztatása negatívan befolyásolja a kezdeti lendüle
tet. Mindenképpen szükséges tevékenységükre való fokozott odafigyelés, és mun
kájuk elismerése is. Bátran fel kell használni a szocialista munkaverseny nyújtotta 
lehetőségeket és kezdeményezően kérni kell a pártszervezetek segítségét is. 

Az új rendszerrel szemben a hadtáp szolgálati ágak szakállományának je
lentős részénél idegenkedés tapasztalható, amely alapvetően az ismeretek hiányá
ból fakad. Ez egyaránt megmutatkozik a beosztásaikban több éve szolgálóknál 
és a tanintézetekből közelmúltban kikerülteknél is. A szakág számvitelével és 
adatfeldolgozásával kapcsolatos ismeretek elmélyítése után képes az adott beosz
tásban lévő személy követelménytámasztóként, igénylőként fellépni a KESZG-es 
feldolgozással szemben, ezért nagyon fontos az egyéni érdeklődés felkeltésével, 
illetve a különféle szervezeti formák felhasználásával, az ezirányú felkészítés fo
kozása. 

A KESZG-es számviteli és adatfeldolgozási rendszerre való áttérés eddigi 
tapasztalataiból az itt felvetett kérdéseket csak gondolatébresztőnek szántam. Bí
zom abban, hogy az új rendszerre áttért, illetve a következő években átterö egy
ségeknél ezen kérdésekre nagyobb figyelmet fordítva, tovább segítik a KESZG-es 
számviteli és adatfeldolgozási rendszer mielőbbi megszilárdítását. 

122 

-

... 

-· -
' 


